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14.5.2026 г.

X ПУ-01-499-1/14.05.2026
Рег. №

Подписано от: BASEYNOVA DIREKTSIYA DUNAVSKI RAYON  
ДО  
ИНЖ. ИРЕНА ПЕТКОВА 
ДИРЕКТОР НА РИОСВ – СОФИЯ 

На Ваш изх. № 23002-5605/12.05.2026 г. 

Относно: Инвестиционно предложение (ИП) за „Външно електрозахранване с кабели ниско 
напрежение НН 1 kV на „Преместваем обект за обслужваща дейност – павилион за охрана” и 
„Преместваем обект за обслужваща дейност – офис”, находящи се в поземлени имоти с 
идентификатори 68134.2808.2728 и 68134.2808.2124, м. „Пътен възел Околовръстен път – 
бул. Сливница”, район „Връбница”, гр. София, Столична община. 
 

УВАЖАЕМА Г-ЖО ПЕТКОВА, 

В Басейнова дирекция „Дунавски район” (БДДР), с наш вх. № ПУ-01-499/12.05.2026 г., е 
постъпило Ваше писмо с искане за становище на основание чл. 12, ал. 5 от Наредба за 
условията и реда за извършване на оценка на съвместимостта на планове, програми, проекти 
и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони 
(Наредбата за ОС), относно допустимостта на горепосоченото ИП спрямо режимите, 
определени в действащите План за управление на речните басейни и План за управление на 
риска от наводнения в Дунавски район. В изпълнение разпоредбите на чл. 155, ал. 1, т. 23 от 
Закона за водите (ЗВ), БДДР изразява следното становище: 

Предоставена информация: 
 ИП предвижда външно ел. захранване с кабели ниско напрежение НН 1 kV на 
преместваем обект за обслужваща дейност – павилион за охрана и преместваем обект за 
обслужваща дейност – офис на ул. „Никола Димков” № 25 в ПИ 68134.2808.2728 и 
68134.2808.2124, район „Връбница”. Дължината на кабела е 359 м, а дължината на трасето 
е 320,3 м. Не се предвижда водовземане или ползване на повърхностни/подземни води, както и 
формиране на отпадъчни води. 
 Приложен е координатен регистър на точките по чупките на кабелното трасе. 

При извършена справка в наличната база данни на БДДР, както и в публично 
достъпната част на Кадастрално-административната информационна система (КАИС) на 
АГКК, се установи, че в близост до участък от т. 7 до т. 11 на кабелното трасе преминава 
повърхностен воден обект - р. Банкенска, представляваща ПИ с идентификатор 
68134.2808.2624, район „Връбница”, гр. София. Съгласно ПУРБ 2022-2027 г., ИП попада в 
повърхностно водно тяло от поречие Искър с код BG1IS500R011 и географско описание - р. 
Банкенска от извор до вливане в р. Искър при Нови Искър. Водното тяло е силно 
модифицирано, оценено в много лош екологичен потенциал и не достигащо добро химично 
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състояние. Съгласно предоставената информация за ИП, не се предвижда водовземане и/или 
ползване на повърхностен воден обект, както и няма посочени дейности, който биха могли да 
доведат до замърсяване на повърхностните води. 

За повърхностно водно тяло р. Банкенска в посоченият участък е определен район със 
значителен потенциален риск от наводнения (РЗПРН) с код BG1_APSFR_IS_041 и име „р. 
Искър - гр. София (Софийско поле)”. Съгласно картите на заплахата и риска от наводнения, 
кабелното трасе, предмет на ИП, не попада в граници на заливане при наводнения с висока 
(5%), средна (1%) и ниска вероятност на настъпване (0,1%), съответно период на повторение 
20, 100 и 1000 години. В ПУРН 2022 – 2027 г. няма заложени мерки, предвидени забрани и 
ограничения, касаещи реализирането на предвидените в ИП дейности. 

Въз основа предоставената информация за ИП за „Външно електрозахранване с кабели 
ниско напрежение НН 1 kV на „Преместваем обект за обслужваща дейност – павилион за 
охрана” и „Преместваем обект за обслужваща дейност – офис”, находящи се в поземлени 
имоти с идентификатори 68134.2808.2728 и 68134.2808.2124, м. „Пътен възел Околовръстен 
път – бул. Сливница”, район „Връбница”, гр. София, Столична община, и след извършена 
проверка в наличните данни в БДДР, се установи, че кабелното трасе не попада в: 

- зони за защита за питейно - битово водоснабдяване от повърхностни води;  
- зони определени или обявени за опазване на местообитания и биологични видове, в 

които поддържането или подобряването на състоянието на водите е важен фактор за тяхното 
опазване;  

- санитарно охранителни зони около водоизточниците и съоръженията за питейно-
битово водоснабдяване и около водоизточниците на минерални води, използвани за лечебни, 
профилактични, питейни и хигиенни нужди и в буферни зони около съоръжения за питейно 
водоснабдяване без определени СОЗ;  

- зони за опазване на стопански ценни видове риби и други водни организми; 
В ИП не се предвижда и не е пряко свързано с водовземане от повърхностни или 

подземни води, както и заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти или в 
съоръжения; не се планират дейности, свързани с ползване на повърхностен и/или подземен 
воден обект и не се предвиждат дейности, които биха могли да доведат до замърсяване на 
повърхностните и подземните води. 

Актуална информация за съществуващи или разрешени въздействия е налична е 
налична в Регистри на издадените разрешителни, публикувани на интернет страницата на 
БДДР в секция „Регистри”. 

В ПУРБ 2022 – 2027 г. и ПУРН  2022-2027 г. в Дунавски район няма предвидени 
забрани, касаещи реализацията на планираните в ИП дейности.  

Реализирането на ИП е допустимо спрямо целите и мерките за постигане на добро 
състояние на водите, определени в ПУРБ 2022 – 2027 г., и не се очаква да окаже значително 
въздействие върху водите. За предотвратяване и смекчаване на евентуални неблагоприятни 
въздействия от реализирането на ИП, следва да се спазват приложимите мерки за 
достигане/запазване на доброто състояние на водните тела в Дунавски район за басейново 
управление, съгласно програмата от мерки, представена в Приложенията към Раздел 7 на 
ПУРБ 2022-2027 г. на БДДР, в т. ч.: HY_1 с действие HY_1_19 - Забрана за сечи на естествена 
крайбрежна растителност на по-малко от 15 м от границата на водния обект;  HY_7 с действие 
HY_7_10 - Забрана за нарушаването на естественото състояние на леглата, бреговете на реките 
и крайбрежните заливаеми ивици, с изключение на дейности за осигуряване на енергийната 
сигурност, удълбочаване на фарватера и коригиране на речното корито за 
осигуряване/подобряване на безопасно корабоплаване в общия българо-румънски участък на 
р. Дунав и при дейности за защита от наводнения, както и други дейности съобразени с 
действащото законодателство. 

Реализирането на ИП е допустимо спрямо ПУРН 2022 – 2027 г. Предвидените дейности 
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в плана не са в противоречие с предвидените мерки в Програмата от мерки за намаляване на 
риска от наводнения и неблагоприятните последици по отношение на човешкото здраве, 
стопанската дейност, околната среда и културното наследство към плана. 

ПУРБ  2022-2027 г. и ПУРН  2022-2027 г. в Дунавски район са публикувани на 
интернет страницата на БДДР http://www.bd-dunav.bg – в секция „Планове за управление”. 

В Закона за водите няма забрани, касаещи реализацията на предвидените в ИП 
дейности. 

 

С уважение, 
14.5.2026 г.

X Румелия Петрова
Директор БДДР

Подписано от: RUMELIYA MARKOVA PETROVA  


